Приложение 1

Примеры урока с использованием материалов образовательного
комплекса 1С: Школа «Биология, 8 кл. Человек»

Тема урока:  Внутренняя среда. Значение крови и ее состав
(объяснение нового материала)

Задачи урока: показать, что внутренняя среда организма представляет собой единую систему, все элементы которой взаимно переходят друг в друга, выяснить значение крови в целом и отдельных ее элементов.

Средства обучения: образовательный комплекс «Биология, 8 кл. Человек», компьютер, мультимедийный проектор, экран, микроскопы, микропрепараты крови лягушки и человека.

Ход урока:
Для более эффективного проведения урока целесообразно создать презентацию, используя материалы «Галереи" образовательного комплекса. Если это сделать затруднительно, то можно последовательно демонстрировать материалы на экране, а записи и схемы делать на школьной доске.
1 слайд презентации
Внутренняя среда организма. Демонстрация интерактивного рисунка «Движение крови, тканевой жидкости и лимфы в организме человека». Беседа о составе внутренней среды организма и о гомеостазе.


2 слайд
Учащиеся, используя демонстрацию, рассказ учителя и текст параграфа в учебнике самостоятельно заполняют схему в тетрадях.
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3 слайд
Значение и состав крови.

Демонстрация интерактивного рисунка «Расслоившаяся кровь». Беседа о значении крови, ее составе и количестве.
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4 слайд
После рассказа учителя, пользуясь текстом учебника, ученики заполняют схему в тетрадях.

[image: image3.jpg]Cocras xposH

Kpons (5-5repor)

TANA OTETIan
(Goprene vesmn)
coCTaB: Spugo
0%
10% - seupemsa = e

Toongo,





5 слайд
Плазма крови. Рассказ транспортной роли крови и значении плазмы. В процессе рассказа ученики в тетрадях заполняют схему:
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6 слайд

Демонстрация интерактивной таблицы «Классификация форменных элементов крови». Беседа о форменных элементах крови.
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7 слайд
Демонстрация интерактивного рисунка «Образование тромба». Рассказ о свертывании крови.
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8 слайд
После рассказа учителя ученики заполняют схему в тетрадях.
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9 слайд
Демонстрация интерактивного рисунка «Созревание эритроцита человека» и рассказ об особенностях строения и функций эритроцитов
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10 слайд
Демонстрация фотографии «Микропрепарат крови человека».

11 слайд
Фотография «Микропрепарат крови лягушки». Беседа о причинах различии в строении эритроцитов человека и лягушки.
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12 слайд (если позволяет время)

Лабораторная работа №5. На экран проецируется инструктивная карточка из материалов образовательного комплекса, учащиеся выполняют лабораторную работу фронтально.

13 слайд
Транспорт газов эритроцитами. Во время рассказа учителя учащиеся заполняют схему в тетрадях.

[image: image10.jpg]VHKIQUH 3PHTPOLYITOR

TPAHCIIOPT TA30B
Teatomotim +0; Teatormafiss +C0; Teasomafins +GO.
Comn Comn Corms mpowaian
enpoan | | Kpose enpon | | Kpoee (ereo Orpasmerme
ey aprepimma sy senosmax s
pwoemaseT pwomaseT e ommer) CMEPTD!
o) womer)





14 слайд
Рассказ о строении, видах и функциях лейкоцитов. Заполнение схемы в тетрадях.
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15 слайд
Демонстрация видеофрагмента «Воспаление, вызванное занозой».
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16 слайд
Рассказ учителя (или заранее подготовленное сообщение ученика) о русском ученом И.И. Мечникове и его вкладе в науку. Демонстрация портрета И.И. Мечникова.

17 слайд
Фагоцитоз. Рассказ учителя и демонстрация анимации «Уничтожение микроба фагоцитом».

18 слайд
Рассказ учителя о способности лейкоцитов вырабатывать антитела. Заполнение схемы в тетрадях.
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19 слайд
Закрепление изученного материала. Можно выделить и скопировать Основные понятия в конце параграфа и предложить учащимся дать краткую характеристику каждому из них.

20 слайд
Домашнее задание:
Изучить параграф . Нескольким учащимся предложить сделать сообщения о истории открытия иммунитета, работах Э. Дженнера, Л. Пастера.
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